

社会保障 保障民生

老有所养 病有所医 失有所助 育有所补

2018年度城乡居民基本养老保险费开始征缴了

本报讯（记者 宋小亚）9月4日，我市2018年度城乡居民基本养老保险征缴工作会议召开。记者从会议上获悉，我市2018年度城乡居民基本养老保险费将在9月5日至9月20日由各乡镇人民政府、街道办事处负责完成集中收缴工作。

2018年度城乡居民基本养老保险参保范围为年满16周岁（不含在校学生）至59周岁（含1958年1月1日以后出生），非国家机关和事业单位工作人员及不属于职工养老保险制度覆盖范围的城乡居民，可以在户籍地参加城乡居民基本养老保险。

参加城乡居民基本养老保险的居民应当按规定缴纳养老保险费。缴费标准目前设为每年200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元、1500元、2000元、2500元、3000元、4000元、5000元15个档次。参保人可自主选择档次缴费，多缴多得。

建档立卡贫困户、低保对象、特困人员等贫困人员，以及重度残疾人、长期贫困残疾人等缴费困难群体，暂时保留每人每年100元的最低缴费档次。

城乡居民基本养老保险旨在增加老年人收入，提高他们的经济自主能力，减轻子女的经济负担，实现传统养儿防老到社会养老的转变，有效解决广大城乡居民的后顾之忧，避免因经济利益引发家庭矛盾，对于促进家庭和谐，维护社会和谐稳定具有重要意义。

城乡居民基本养老保险费征缴办理流程为：（1）明确委托征缴单位（村、社区）；（2）社保经办机构向税务部门传送各行政村（社区）参保居民信息；（3）税务部

门将征收工作目标分解到乡镇街道；（4）各乡镇、街道在征缴过程中发现新增人员时先将新增人员名单传送到乡镇、街道社保所办理参保登记；（5）各乡镇、街道根据税务部门的目标数据，核实收费并将收费信息制作成电子模板，将完整缴费名单报送社保经办机构；（6）社保经办机构将核实无误的缴费信息录入城乡居民基本养老保险信息管理系统生成征缴计划并将征缴计划传送到税务部门；（7）各代征单位持税务机关待报解账户的进账单到税务部门核实信息，开具完税凭证；（8）税务部门每月根据实际入库人员信息生成《社会保险费对账情况明细表》并传送社保经办机构、税务部门、社保经办机构做到及时对账。各行政村（社区）收取参保人员社保费后，每日汇总将钱款及时上缴各乡镇、街道。各乡镇、街道核对后及时将钱款存入

市税务局待报解账户，做到日清日结。市政府将对城乡居民基本养老保险征缴工作纳入政府年度目标考核管理，对参保率完成100%（含100%）以上的，奖2分；对参保率完成95%—100%（含95%）的，奖1分；对参保率完成90%—95%（含90%）的，不奖不罚；对参保率完成87%—90%（含87%）的，扣1分；对参保率完成87%以下的，扣2分。同时按照参保缴费人数，给予各乡镇、街道工作经费补助，对9月20日前参保率完成100%（含100%）以上的，每人补助1.5元；对参保率完成95%（含95%）—100%的，每人补助1元；对参保率完成95%以下的不予补助。

市领导刘鹏、刘军政及税务局、人社局、各乡镇街道、相关委局负责同志，各乡镇、街道财政所长、社保所长、城乡居民养老保险中心、银行相关工作人员参加会议。

市住房保障管理中心

降低公租房申请门槛



本报讯（记者 关莉燕）日前，记者从市住房保障管理中心获悉，我市公共租赁住房申请入住政策有所调整，调整后的申请门槛将降低。据悉，此次调整惠及城市中等偏下收入住房困难家庭、市区新就业人员和外来务工人员。调整后的租金标准为：向阳小区公租房和科教园区公租房租金2.9元/平方米·月，产业集聚区公租房1.5元/平方米·月。据市住房保障管理中心工作人员介绍，公租房由于宣传力度不够和个人收入条件限制，致使一部分人员要么对此根本不知情，要么虽然无房，但收入超过原定标准，无法申报入住，致使部分人才外流，在一定程度上影响了该项惠民工程的推进，也影响了区域经济的发展。鉴于此，我市对公共租赁住房申请入住政策进行调整。为确保这项惠民政策能真正落地，让应该享受的群体尽量全部享受，同时防止权力寻租，杜绝弄虚作假，市住房保障管理中心在受理审批和房源分配两个环节严格把关，从建立完善的监督制约机制和采用技术手段监督监控两方面着手，推进该项政策。

具体来说，即在受理审批阶段，工作人员受理资料时，全程均在高清摄像头的监督下完成，其目的是督促工作人员严守工作纪律，严禁吃拿卡要。申请时，申请人需带低保证或劳动合同原件到市住房保障管理中心公租房分配科领取公共租赁住房申请审批表，不得由他人代领。递交资料时，必须由本人提供身份证、户口本原件及公共租赁住房申请审批表，同时必须在摄像头下采集3秒视频影像，身份比对完成之后，资格审查即通过。采用影像比对的目的是防止别人盗用申请人资料申请公租房，在申请阶段采用高科技手段甄别申请人身份，从源头上杜绝作假，保障申请人的权益。

在房源分配阶段，从预分配现场会到房源结果公示，全程邀请司法局公证处参与，抽签房号制作完成后，交公证处审核房源数量与房号数量是否一致，检查完毕后用封条进行封存。预分配现场会现场由公证人员宣读公证誓词，房源最终抽签分配结果及房源分配方案现场由公证处工作人员复印底稿留存备案，防止后期有人更改房源分配结果。另外，预分配现场会还将保留完整的视频资料作为存档资料。公租房申请严格落实“两审两公示”政策。街道办事处或申报单位负责保障对象的初审及公示，住房保障部门负责保障对象的复审及公示。

市妇联

开展“百千万巾帼大宣讲”活动

本报讯（通讯员 董洁英）9月5日，市妇联宣讲团走进纸坊镇中山寨村妇女之家举办“百千万巾帼大宣讲”活动，中山寨村先进妇女典型、致富妇女骨干和“好媳妇”“好婆婆”代表等100余人参加了活动。

此次宣讲，市妇联邀请汝州市巾帼创业基地——家家家家政服务中心负责人于莉，市第一人民医院心理门诊主任王志霞，中山寨村支部书记禹民政等为该村群众讲解党的十九大精神、女性创业就业技能、心理健康知识、家庭教育等内容。

“宣讲团通过通俗化、生动化的创新宣讲方式，使妇女群众在家门口学政治、学技能、懂健康、谋出路、求发展，真正打通了妇联服务妇女群众的最后一公里。”中山寨村妇联主席李晓菲告诉记者。

纸坊镇妇联主席连艳艳介绍，“百千万巾帼大宣讲”活动旨在引导全市广大妇女群众深入学习贯彻党的十九大精神，通过宣讲充分调动了基层妇联干部的工作积极性，尤其使乡、村两级的“妇联人”找到了工作的融合点，广大妇女同志在学深悟透十九大精神的同时，积极主动参与妇联工作，实现了“要我参与到我要参与”的转变。

阿信带你学理财

阿信理财知识推荐 ——中信代理银行保险“金福连”

中信银行代理银行保险业务，可通过中信银行卡进行保险月缴，灵活调整投保期限和缴费金额，期缴保险集人身保障、养老规划、资产传承、财富增值等多种功能于一体，可满足人生不同时间点对资金的规划和需求，为您和您的家人提前做好教育、养老、医疗的全家幸福保障计划。

明星产品推荐：金福连

缴10年，持续投入，收益高，创新产品，灵活理财

起点低：每月定投500元，连续10年。

保障高：以月缴500元为例，最高48万，最低12万。

疾病意外：12万+账户价值

一般意外：24万+账户价值

特定意外：36万+账户价值

航空意外：48万+账户价值

收益好：热销17年，历史年均收益率10%以上，行业领先。

案例：2005年6月购买福连，每月投入500元，持续投入120个月，总计金额60000元，现价116092.1元。

规划广：是您进行子女教育，

强制储蓄，养老补充的好工具。

（保险非存款，投资需谨慎）

中信银行汝州支行地址：朝

阳路与洗耳路交叉口西南角

理财热线：0375-6096786



扫一扫办理中信银行信用卡



公益表演送欢乐

9月3日晚，在塔寺小学路口，汝河之声公益合唱团的表演者精心准备了文艺节目，为市民送去阵阵欢乐。表演现场，歌曲、二人转、小品等丰富多彩的节目，赢得现场观众阵阵热烈的掌声。

陈晶 摄

关于扫黑除恶，你必须知道的25个问题（上）

1. 扫黑除恶专项斗争的时间？

答：中共中央、国务院1月发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》，1月23日召开动员部署大会，为期三年。（2018-2020）

2. 扫黑除恶专项斗争的总体要求是什么？

全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立以人民为中心的发展思想，针对当前涉黑涉恶问题新动向，紧紧围绕“三个结合”有力打击震慑黑恶势力犯罪，形成压倒性态势；有效铲除黑恶势力滋生土壤，形成长效机制，不断增强人民获得感、幸福感、安全感，维护社会和谐稳定，巩固党的执政基础，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的社会环境。

3. 扫黑除恶专项斗争的重大意义是什么？

是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策。事关社会大局稳定和国家长治久安。事关人心向背和基层政权巩固。事关进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。（重大决策+3个“事关”）

2019年：治本。攻案件，提升群众满意度。2020年：治根。建机制，取得压倒性胜利。（严态势、攻案件、建机制）

4. 扫黑除恶专项斗争的工作目标任务是什么？

把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来。把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来。把扫黑除恶和加强基层组织建设结合起来。（3个结合）

5. 扫黑除恶专项斗争的基本原则是什么？

答：坚持党的领导、发挥政治优势；坚持人民主体地位、紧紧依靠群众；坚持综合治理、齐抓共管；坚持依法严惩、打早打小；坚持标本兼治、源头治理。（5个坚持）

6. 扫黑除恶专项斗争三个阶段的主要任务是什么？

2018年：治标。严态势，营造人人喊打的氛围。

2019年：治本。攻案件，提升群众满意度。2020年：治根。建机制，取得压倒性胜利。（严态势、攻案件、建机制）

7. 扫黑除恶专项斗争的主要特点是什么？

政治性、全面性、彻底性、协同性。（四性）

8. 扫黑除恶专项斗争工作的要求是什么？

有黑扫黑，无黑除恶，无恶治乱。

9. 扫黑除恶专项斗争的主要工作措施是什么？

摸线索、打犯罪、挖“保护伞”、治源头、强组织。

10. 扫黑与打黑有什么区别？

“打黑”更多是从社会治安角度出发，强调点对点打击黑恶势力犯罪。

“扫黑”是从夯实党的执政根基、巩固执政基础、加强基层政权建设、维护国家长治久安的角度，在更大范围内，更全面、更深入地扫除黑恶势力，不只要打击犯罪，还要打击违法行为。

“扫黑”更加重视综合治理、源头治理、齐抓共管。

11. 扫黑除恶专项斗争打击的重点是什么？

（1）威胁政治安全特别是制度安全、政权安全以及向政治领域渗透的黑恶势力；从事民族分裂、宗教极端、暴力恐怖活动的团伙组织、家族黑恶势力。（2）包庇、纵容黑恶犯罪或为黑恶势力违法犯罪提供便利的国家机关工作人员，即“保护伞”。（3）农村地区把持和操纵基层政权、侵害农村集体财产的“黑村官及幕后推手”；横行乡里或利用家族、宗族势力称霸一方的“村霸”“乡霸”，采用贿赂、暴力、欺瞒、威胁等手段干扰破坏农村基层换届选举的黑恶势力。（4）在征地、税收、拆迁工程项目建设过程中煽动群众闹事、组织策划群体性上访的黑恶势力。（5）在商贸市场、批发市场、车站码头、旅游景区等场所欺行霸市、强买强卖、敲诈勒索、聚众滋事、侵害群众利益的黑恶势力“菜霸”“行霸”“市霸”等黑恶势力。（6）在建筑工程、房屋拆迁、交通运输、仓储物流等领域强揽工程、强立债权、恶意竞标、强迫交易、非法垄断经营、收取“保护费”、破坏经济秩序

的黑恶势力。（7）群众反映强烈的涉嫌高利贷非法讨债，以及采取故意伤害、非法拘禁、威胁恐吓等手段暴力讨债，或插手经济纠纷的“讨债公司”“地下执法队”“职业医闹”等黑恶势力。（8）在乡村、城郊、居民社区、娱乐场所，有组织从事“黄、赌、毒、枪”的违法犯罪活动，严重败坏社会风气、危害社会治安的黑恶势力。（9）拉帮结派、寻衅滋事、打架斗殴、强拿硬要、称王称霸等破坏一方秩序带有黑恶势力性质的帮派势力。（10）对矿产、土地资源进行私挖滥挖、非法开垦的违法行为，在养殖业中划地为界等行为滋生的“矿霸”“地霸”等流氓黑恶势力。（11）组织或雇佣网络“水军”在网上威胁、恐吓、侮辱、诽谤、滋扰的黑恶势力。（12）境外黑社会入境发展渗透以及跨国跨境的黑恶势力。（13）其他涉黑涉恶违法犯罪团伙。（未完待续）

扫黑除恶进行时